

习近平同马尔代夫总统亚明会谈 中马构建全面友好合作伙伴关系 同日会见马尔代夫议长马斯赫和前总统加尧姆



9月15日, 国家主席习近平同马尔代夫总统亚明在马累举行会谈。新华社记者 马占成摄

本报马累9月15日电(记者杜尚泽、雷达)9月15日, 国家主席习近平同马尔代夫总统亚明在马累举行会谈。两国元首在亲切友好的气氛中就双边关系和共同关心的问题交换意见, 一致同意建立中马面向未来的全面友好合作伙伴关系。

会谈前, 亚明在共和国广场为习近平举行欢迎仪式。当地时间上午10时许, 习近平和夫人彭丽媛乘船抵达总统府所在的马累岛1号码头, 受到亚明总统夫妇热情迎接。两国元首一同登上检阅台, 鸣礼炮21响, 奏中马两国国歌。习近平检阅仪仗队。欢迎仪式结束后, 身着传统服装的仪仗队队员高擎华盖, 手持两国国旗和长矛, 在鼓乐伴奏下, 护卫习近平前往总统府。

欢迎仪式后, 两国元首举行会谈。亚明再次对习近平表示热烈欢迎。亚明表示, 一个月前, 我赴华出席南京青奥会开幕式, 同习近平主席举行了很好的会谈。我邀请习近平主席早日访问马尔代夫, 你接受了我的邀请, 很快成行, 马尔代夫人民深感荣幸。相信这次访问必将把中马关系提升到新的高度。

习近平指出, 中马两国元首在短短一个月实现互访, 体现了我们两国关系亲密友好。我们在南京谈得很好, 这次我希望同你就两国合作特别是共建21世纪海上丝绸之路进一步交换意见, 推动取得积极进展。

习近平指出, 中马两国关系很好, 不存在任何困难和障碍, 有的只是深化友谊, 加强合作的共同意愿。中方尊重马尔代夫独立、主权、领土完整, 尊重马尔代夫人民根据自身国情选择政治制度和发展道路。新形势下, 中方愿意同马方一道, 深化传统友好, 构建中马面向未来的全面友好合作伙伴关系。

习近平强调, 双方要继续保持高层互访, 扩大各领域交流合作。中方愿意同马方加强海洋经济、海上安全、海洋科研和环保、灾害防控等领域合作, 通过经贸合作联委会机制, 规划好双边贸易投资, 重点推进基础设施建设和民生领域合作。中方将积极研究支持马方提出的马累—机场岛跨海大桥项目, 支持中国企业参与马方经济发展计划和青年城等项目建设, 投资马尔代夫旅游服务业, 鼓励更多中国公民来马旅游。

游。希望马方采取有效措施, 切实保障中国游客安全和合法权益。中方理解马尔代夫等小岛屿国家在应对气候变化、实现可持续发展方面的关切, 将在南南合作框架内向马方提供物资援助, 在人力资源培训、节能环保技术等方面开展合作, 并同马方加强在气候变化问题国际谈判中的协调和配合, 推动有关会议按照共同但有区别的责任原则取得全面、均衡的结果, 共同维护发展中国家权益。

亚明表示, 马方视中方为最真诚、最可靠的朋友, 马中关系堪称大小国家平等相待、相互尊重、友好相处、互利合作的典范。习近平主席提出建设21世纪海上丝绸之路的倡议富有远见, 马方完全支持并愿抓住机遇, 积极参与。马累—机场岛跨海大桥和青年城项目对马经济社会发展意义重大, 马方感谢中方提供的合作。我提议将大桥命名为“中马友谊大桥”。

会谈后, 两国元首共同出席了外交、经贸、基础设施建设等领域合作文件签字仪式, 并为中方参与建设的马尔代夫拉穆环礁连接公路项目和民用住宅项目揭牌。

两国元首还共同会见了记者。

王沪宁、栗战书、杨洁篪参加上述活动。
本报马累9月15日电(记者杜尚泽、雷达)国家主席习近平15日分别会见马尔代夫议长马斯赫和前总统、执政党马尔代夫进步党主席加尧姆。

在会见马斯赫时, 习近平强调, 众人拾柴火焰高。我们愿意同国际社会分享中国发展的机遇, 合作共赢, 共同发展。马尔代夫正积极致力于发展经济、改善民生, 充分利用区位优势 and 自然资源发展海洋经济和旅游经济。中方支持马尔代夫经济社会发展。今天上午, 我同亚明总统一致决定, 构建中马面向未来的全面友好合作伙伴关系, 拓展经贸、旅游、基础设施建设、海洋等领域合作, 携手共建21世纪海上丝绸之路。希望两国立法机构加强往来, 为推进中马关系发挥积极作用。

在会见加尧姆时, 习近平指出, 加尧姆先生是马尔代夫资深政治家, 上个世纪80年代访华见过邓小平同志, 长期致力于中马友好, 为推动中马关系发展作出了重要贡献, 我对此表示赞赏。我希望通过这次访问, 增进两国友谊、互信、合作。希望你继续发挥自身影响力, 为推动中马关系发展作出新贡献。中国共产党愿同马尔代夫进步党保持交流合作。

当天, 习近平还前往马尔代夫烈士纪念碑致敬。

李克强出席中国质量大会

本报北京9月15日电 9月15日, 以“质量、创新、发展”为主题的首届中国质量(北京)大会在人民大会堂召开, 国务院总理李克强出席会议并作重要讲话。来自欧美等国家和地区及国际质量组织负责人, 中外企业家和专家学者等600多人出席。

李克强说, 质量是国家综合实力的集中反映, 是打造中国经济升级版的关键, 关乎亿万群众的福祉。中国经济要保持中高速增长、向中高端水平迈进, 必须推动各方把促进发展的立足点转到提高经济质量效益上来, 把注意力放在提高产品和服务质量上来, 牢固树立质量即是生命、质量决定发展效益和价值的理念, 把经济社会发展推向质量时代。紧紧依靠深化改革, 在不断发展中打好全面提高中国经济质量攻坚战, 实现宏观经济整体和微观产品服务的质量“双提高”。

大会前, 李克强还简短会见了出席大会的主要外方嘉宾。

张高丽会见东盟国家领导人

据新华社南宁9月15日电(记者张周来、程群、杨依军)中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽15日分别会见前来出席第十一届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会的新加坡总理李显龙、柬埔寨首相洪森、老挝国家副主席本扬、缅甸副总统昂山素、泰国副总理兼外长他萨那和越南副总理兼外长范平明。

准主权人民币债券登陆伦敦

中行担任巴黎人民币清算行

据新华社北京9月15日电(记者刘铮、陶俊浩)国家开发银行15日宣布, 已在伦敦成功发行了20亿元人民币债券, 这是首支登陆伦敦市场的中国准主权人民币债券。

国家开发银行副行长张旭光表示, 国开行此次在伦敦成功发债, 是离岸人民币市场发展的又一里程碑。这次发行吸引了全球投资者踊跃认购, 认购倍数约2倍, 其中欧洲地区投资者认购金额占比约30%。

据新华社北京9月15日电(记者刘铮)中国人民银行15日宣布, 根据《中国人民银行与法兰西银行备忘录》, 决定授权中国银行巴黎分行担任巴黎人民币业务清算行。

这是继今年6月份中国银行成为法兰克福人民币清算行后, 在欧洲大陆再度获此授权。此外, 建设银行也在6月份获央行授权担任伦敦人民币业务清算行。这样, 欧洲市场已有法兰克福、伦敦、巴黎三地有了央行授权的人民币清算行, 卢森堡人民币业务清算行尚未公布。

菲律宾打不赢「地图战」

华益声

近日, 菲律宾海事和海洋事务机构与德拉萨大学联合举办了一场古代地图展。此次展览目标十分明确, 就是试图提供对中国南海诸岛主权的“反面证据”。菲方宣称, 参展的老地图显示, 从宋朝到清末, 中国领土的最南端一直是海南岛。

看得出, 菲律宾官方对此次展览很用心。据报道, 展出的60多幅地图中最古老的一幅是菲最高法院大法官安东尼奥·卡皮奥的私人藏品。卡皮奥似乎对展品非常自信, 高调表示所谓“应该尊重历史事实而非历史谎言”。菲外交部长、国防部长、司法部长等高官则亲自到场助阵。外长德尔罗萨里奥声称“看看这些地图就知道, 黄岩岛不是中国的一部分”。菲方还声称要评估是否向联合国仲裁法庭提交这些地图。

搜寻和研究历史证据本无可厚非, 但问题在于, 菲律宾展出的地图看似有说服力, 实则经不起推敲。

首先, 菲方公布材料的权威性尚待考验。菲大法官对媒体信誓旦旦, 称这些官方和非官方来源的老地图展示了“真相”。事实上, 一则, 目前尚未证实这些地图的真实性。二则即使地图是真的, 还须根据绘制地图机构的专业性、当时的技术条件等因素来综合评估地图的可信程度。稍微有点严肃态度的人, 都不会因为几份所谓的旧地图上没有正确标注中国领土范围, 就轻易否认中国拥有主权的事实。

其次, 这些薄弱的材料无法掩盖真正的真相。拿黄岩岛来说——菲领土组成和范围是由一系列国际条约确定的, 但这些证据没有涉及黄岩岛。1898年《美西巴黎条约》、1990年《美西华盛顿条约》和1930年《英美条约》明确规定了菲领土界限西限以东经118°为界, 黄岩岛在此范围之外。1935年菲律宾宪法、1947年美菲一般关系条约、1952年菲美军事同盟条约、1961年菲关于领海基线第3046号法令和1968年菲关于领海基线的修正令等都先后重申了三个条约的法律效力, 再次明确确定了菲领土范围, 其领海基点和基线均未包括黄岩岛。

既然菲律宾要打“地图战”, 咱就再看看地图——1981年、1984年直至2006年、2011年菲出版的官方地图中, 黄岩岛也在其国界线之外。在历史和铁证面前, 菲律宾如何能单凭一次展览、若干价值存疑的地图, 就抵消数量极大且分量十足的证据? 又如何解释自己近几年的新地图?

策划展览之前, 菲方恐怕已对这些老地图的实际效用做过评估, 但仍执意大张旗鼓地打响“地图战”, 大概醉翁之意不在酒。此次展览最大的看点不是地图, 而是“官方色彩”。相比展示地图, 菲的发力点更落在营造国际舆论上。菲国内媒体和西方一些传媒对此次展览极为关注, 推波助澜, 掀起对中国南海主权的新一轮攻势。

多年来, 菲律宾一直没有放弃攫取中国南海主权的企图。近期看, 从推动国际仲裁、攻击中国南沙填海建岛再到举办地图展览, 菲可谓费尽心思、花样百出。但菲更应看到, 这些动作对解决争议不但没有帮助, 反而容易使问题复杂化, 为和平解决争议制造更多障碍。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯

中国南海

发现首个高产大气田



链接 ▶▶▶

大气田储量高 一般来说, 探明储量300亿立方米以上的气田可称为大气田。目前估算看, 陵水17-2气田探明储量可能远高于这一标准。

超深水意义大 此前, 全球深水油气勘探一直为少数国际大石油公司垄断。大气田的发现对于保证我国国内油气供给和减少对外依存度具有重要意义。

大气区惠及广 目前, 一条连通南海西部海南岛所有气区的“南海大气区”正在规划建设。建成后将充分满足海南和香港地区的工业和民生用气, 所产天然气还有望进入全国骨干管网。(据新华社电)

老外巡游 上海旅游节

近日, 上海旅游节拉开帷幕。其间, 来自国内外的表演队伍在“南京路欢乐游”上进行巡游表演, 演绎精彩纷呈的中外民族风情。图为加拿大高地风笛团在巡游表演。(人民图片)

